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MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS II

(O alumno/a debe responder so6 aos exercicios dunha das opciéns. Puntuacion maxima dos exercicios de cada opcion:
exercicio 1 = 3 puntos, exercicio 2 = 3 puntos, exercicio 3 = 2 puntos, exercicio 4 = 2 puntos)

OPCION A

1) Dadas as matrices A= a 2 , B= 3 1 e C= 0 -1
1 b 4 2 2 3

(a) Calcula B™', matriz inversa de B.
(b) Determina os valores que deben tomar a e b para que se verifique A-B'+2.1=C!, | ¢ a matriz identidade
de orde 2 e C' ¢ a matriz trasposta de C.

2) O beneficio B (en miles de euros) para unha compafia que gasta unha cantidade x (en miles de euros) en
publicidade estimase por: B(x)=-0,1x* +6x>+400, 0< x<60.

(a) Calcula a cantidade de difieiro que a compafiia debe gastar en publicidade para que lle produza un
beneficio maximo e calcula o devandito beneficio. s Que cantidade de difieiro en publicidade lle produce un beneficio
minimo?

(b) Representa a grafica da funcion, utilizando os resultados anteriores e calculando concavidade, convexidade
e punto de inflexion.

3) Certa poboacién de persoas maiores de 70 anos esta formada por un 40% de homes e un 60% de mulleres. A
porcentaxe de persoas dependentes nesa poboacion é do 10% entre os homes e do 20% entre as mulleres.

(a) Calcula a porcentaxe de persoas dependentes nesa poboacion de maiores de 70 anos.

(b) Elexida unha persoa ao azar da citada poboacién, ;cal é a probabilidade de que sexa muller ou non sexa
dependente?

4) A proporcion de mulleres dunha poboacion portadoras de hemofilia € descofiecida. Para estimala elixese unha
mostra aleatoria de 500 mulleres entre as que se encontran 80 portadoras da enfermidade.

(a) Calcula un intervalo do 95% de confianza para a proporcion de mulleres portadoras de hemofilia desa
poboacion.

(b) Supofiendo que ainda non se tomou a mostra e queremos facer a estimacion cometendo un erro non
superior ao 2%, cun 95% de confianza, ¢ de que tamano deberia ser a devandita mostra?

OPCION B

1) (a) Representa a rexion do plano definida polo sistema de inecuaciéns: y+2x<6, y<x, 4y >x-3, e calcula

os seus vértices . Xustifica se os puntos P(1, —1/2) e Q(1/2, 1) pertencen ou non a esta rexion.
(b) Calcula en que punto ou puntos desta rexion a funcion f(x,y)=y +2x alcanza o valor maximo.

2) Os ingresos (en milléons de euros) obtidos por certa factoria no periodo comprendido dende o ano 2000 ao 2010,
estimaronse pola funcién

1 2
—(x=5)"+17, 1<x<7 , :
I(x)=1:4 (x=5) ah , onde x é o tempo transcorrido en anos (x = 1 corresponde ao ano 2000)

-x* +18x-59, 7<x<11
(a) Calcula os ingresos obtidos no ano 2002 e no ano 2007.
(b) Determina a evolucién dos ingresos no periodo comprendido dende o 2000 ata o 2010 (crecemento e

decrecemento da funcién /(x)). Calcula os ingresos maximo e minimo.
(c) Determina entre que anos dese periodo os ingresos non superaron os 18 milléns.

3) Sabese que P(B/A)=0,7, P(A/B)=0,4 e P(A)=0,2.
(a) Calcula P(AnB) e P(B) . Xustifica se son independentes ou non os sucesos A e B.

(b) Calcula P(AUB), onde B representa o suceso complementario ou contrario de B.

4) Nun estudo socioléxico afirmabase que o tempo medio que os mozos estan conectados & Rede non supera as 60
horas mensuais. Deséxase contrastar se actualmente segue en vigor ese estudo e, para iso, entrevistanse 400
mozos seleccionados ao azar e obtense que o tempo medio é de 62 horas. Supofiemos que o tempo dedicado
polos mozos a conectarse a Rede segue unha distribucidon normal, de desviacién tipica 15 horas mensuais.

(a) Formula un test para contrastar a hipétese de que o tempo medio mensual dedicado actualmente polos
mozos a conectarse a Rede e o que afirma o estudo, fronte a alternativa de que aumentou. A que conclusion se
chega cun 1% de nivel de significacion?

(b) _Usando_a_informacién_recollida na_mostra. calcula o _intervalo do 95% de confianza para o temno_medio
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